

TISKOVÁ ZPRÁVA

Praha 6.6..2013

Konference se věnuje budoucnosti operačních programů

Hejtman Jihomoravského kraje Michal Hašek spolu s hejtmanem Kraje Vysočina Jiřím Běhounkem zahájili ve čtvrtek 6. června 2013 výroční konferenci Regionálního operačního programu Jihovýchod, která se věnuje dosavadním výsledkům čerpání evropských dotací v obou krajích a budoucnosti operačních programů.

Tématem vystoupení hejtmana Haška bylo nové programové období pohledem Asociace krajů. Shrnul dosavadní jednání s vládou a věnoval se korekcím chyb při čerpání evropských dotací. Jak uvedl, v čerpání evropských fondů se staly a budou stávat chyby na všech úrovních v celé Evropě. *„Ministerstvo financí však chce veškerou vinu za chybovost svalit na bedra krajů a požaduje, aby kraje zaplatily ze svých rozpočtů veškerou škodu. To ale není přijatelné, spouštíme proto kampaň, která má otevřít smysluplnou a spravedlivou diskusi nad odpovědností za chyby v čerpání. Neexistuje zákonný rámec, který by činil kraje ze sta procent odpovědnými za korekce čerpaných prostředků. Chceme zamezit sankcím za převážně administrativní chyby, které by pro kraje byly likvidační,“* uvedl hejtman Hašek, který se dále zabýval novému programového období EU 2014-2020. *„Model, kdy se dotace rozdělují v regionu, se bezpochyby osvědčil. Asociace krajů požaduje vyčlenění regionální obálky ve výši až 60 procent z relevantních operačních programů na řešení územní dimenze v regionech. Každá regionální obálka by byla naplněna integrovanou rozvojovou strategií regionu a na základě partnerství projednána v daném regionu s ostatními partnery. Územní dimenze má řešit prohlubující se rozdíly v ekonomické a sociální výkonnosti regionů a reflektovat specifické místní potřeby, rozdíly, problémy i potenciál. Měla by vzniknout regionální dohoda o partnerství, která poskytne regionům možnost skutečného plánování – kraj a partneři v kraji budou mít jasnou představu, s jakými prostředky na jaká témata mohou v následujících letech počítat,“* zdůraznil hejtman Hašek.